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Λυμένες ασκήσεις 
 
1). Να μελετηθούν ως προς τη σύγκλισή τους οι σειρές και να βρεθεί το άθροισμά τους, όπου αυτό 
είναι δυνατόν: 
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2). Να υπολογισθούν τα αθροίσματα των παρακάτω σειρών : 
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3). Ποια από τις παρακάτω σειρές συγκλίνει και ποια αποκλίνει; Αιτιολογείστε την απάντηση σας.  
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β) Χρησιμοποιούμε το γενικευμένο κριτήριο σύγκρισης με τη σειρά 
1

1

n n





  . 

2

2 2
1lim lim 1 0

1 1n n

nn
n n n→+∞ →+∞

     = = >    + +    
. Εφόσον η σειρά 

1

1

n n




  απειρίζεται θετικά, τότε και η 

σειρά 2
1 1n

n
n



   απειρίζεται θετικά. 
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στ) Εφαρμόζουμε το κριτήριο λόγου. 
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Άσκηση 4.  
 
(α) Για ποια από τις τιμές του x συγκλίνει η σειρά : 
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(γιατί ο παρονομαστής είναι μεγαλύτερος του αριθμητή). Άρα  
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5). Χρησιμοποιώντας το κριτήριο του λόγου, να βρεθούν όλες οι τιμές του x για τις  
         οποίες συγκλίνουν οι σειρές:   
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   β. Εφαρμόζουμε το κριτήριο λόγου:   
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6 ). Να βρεθούν όλες οι τιμές του x∈ , για τις οποίες συγκλίνει η σειρά:    
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Άλυτες ασκήσεις          
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        και σε περίπτωση  θετικής απάντησης να  βρεθεί το αντίστοιχο άθροισμα. 
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= + +∑               21) 
1

5 2
3 7 6 4

n n

n n n
n

∞

=

−
+ + ⋅∑   

 

22) ( )
3 2

0

1

3

n

n n

∞

=

−

+
∑             23) 

5

5
1

8
4n

n n
n

∞

=

+∑               24) 
1

5 2
3

n n

n
n

∞

=

+∑  
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25) 2
1

sin( 1)n

n

n
n

∞

=

−∑           26)  1

1

3 1( 1)
1

n

n

n
n

∞
+

=

+
−

+
∑         27) 1

1

ln( 1)n

n

n
n

∞
+

=

−∑  

 

28) 1
3

1

1( 1)
ln

n

n n

∞
+

=

−∑           29) 
( )0

6 3 2
2 1 ! 1n

n

n
n n

∞

=

+ +
+ +

∑  30) 1

1
( 1) 10n n

n

∞
+

=

−∑   

         

                                                   

                                   
iv) Να βρεθούν όλες οι τιμές του x∈  για τις οποίες οι ακόλουθες σειρές  

(a) 
1

2
1

( 2)
5

n

n
n

x
n

−+∞

=

−
⋅∑       (b) 

1

1

2 ( 2) ( 1)!
6 ( 2)!

n n

n
n

x n
n

−+∞

=

− −
⋅ +∑        (c) 

1

(3 2) ( 1)!
(3 1)

n

n
n

n x n
x n

+∞

=

⋅ − −
⋅ +∑  

(d) 2
1

(4 8)
8

n

n
n

x
n

+∞

=

+
⋅∑       (e) 

1

!
(2 1)

n

n n
n

x n
n x

+∞

=

⋅
⋅ −∑              (f) 

3

1

4( 1)
3 7

n

n

x
n

∞

=

−
+∑  

συγκλίνουν. Η σύγκλιση να εξετασθεί και στα άκρα των αντίστοιχων διαστημάτων.     
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